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CONTROL RECUPERATIVO Duracbn: 2 horas 30 minutos.

LA NOTA DE ESTE CONTROL REEMPLAZA A LA NOTA DEL CONTROL # 1 §LO SI LA SUPERA.

Para este control NO necesita calculadora. Tampoco debe tener un celular a su alcance. No debe acceder a estos
aparatos durante la prueba. Por favor, no los deje encima de la mesa.

Durante el transcurso del control no se pueden hacer preguntas. Al comienzo del control DEBE leerlo en su
totalidad y resolver las dudas en ese intervalo. Habr tiempo disponible para ello. Si durante el control surge
alguna duda, Ud. debe tomar las decisiones que piense son las adecuadas.

Problema # 1

a.- (1 pto.) Un individuo situado en el borde de un abismo arroja al aire dos pelotitas. Una de ellas es lanzada
verticalmente hacia arriba. La otra, verticalmente hacia abajo. La rapidez inicial de ambas es laypiddesprecie
el roce con el aire. ¢ @lde ellas llega al fondo del abismo con mayor rapidez? Justifique brevemente su respuesta.

b.- (2.5 ptos.) Considere el sistema de la figura. Las dos nm\dsas1 estn unidas mediante las poleas y cuerdas
gue aparecen en la figura. No existe roce endningunto y tanto la cuerda como las poleas tienen masa despreciable.
Encuentre la reladi entre la acelera@n de cada una de las masas.

c.- (2,5 ptos.) Un conductor debe de-
tener su autodvil en una emergencia. Al
aplicar los frenos, los neumticos reshalan
sobre el pavimento y dejan una marca de 169
m de longitud. Se sabe que el coeficiente
de friccion diramico es mayor o igual &9.
Demuestre que el vétulo exceda el imite
de velocidad de 120 kyiinr al momento de
aplicar los frenos. Utilice un valor nugnico
parag sblo en este problemg:= 10m/s?.

Problema # 2

a.- (1.5 ptos.) Se tiene una cadena hogémep, de masa totdll y largoL, que inicialmente cuelga verticalmente
y esh sostenida por una persona desde su extremo superior a la altura de la mesa. Esta persona comienza a subir la
cadena arrasindola a lo largo de la superficie de la mesa (sin roce) con rapidez conggariiébuje el gafico de:
fuerza aplicada por la persomarsusel largo del tramo de la cadena que cuelga por el extremo de la mesa.

b.- Una pelota de masa esh girando alrededor de una barra vertical. Permanece unida a la barra mediante dos
cuerdas de masa despreciable y lakgoLa pelota gira con una velocidad angular constante y cuya magnitud
mantiene a las dos cuerdas tensasarigjulox entre la cuerda y la barra es conocido.

i.- (1 pto.) Dibuje el diagrama de cuerpo libre de la masa

ii.- (1 pto.) Utilizando el resultado del punto anterior, escriba la segunda ley de newton para larpelota

iii.- (0.5 ptos.) ¢Cal es el valor de la velocidad angulait@ra w., para el cual la tenén de la cuerda inferior
desaparece?
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Figure 1: Problema 2-a Problema 2-b Problema 2-c

c.- (1.5 ptos.) Una joven se instala dentro de un cilindro de maspie esh sostenido por una cuerda, que a su
vez pasa sobre una polea que cuelga desde una cierta altura. La joven tira del otro extremo de la cuerda y comienza a
levantarse. Haga el diagrama de cuerpo libre correspondientefealauja masa g8l y otro para el cilindro que la
sostiene.

Problema # 3

Un paquete de masa, se mueve con rapidé?, sobre una superficie de hielo de roce despreciable. En un punto
de su trayectoria entra en el tablero horizontal, rugoso, de un trineo devhapse se puede deslizar sin roce sobre
el hielo, como se ilustra en la figura. El coeficiente de rocétwia entre el paquete y el trineo gs El paquete se
desliza sobre el trineo hasta que finalmente queda en reposo con respecto al tablero.

a.- (1 pto.) Escriba el diagrama de cuerpo libre para la nmaseel trineo de masd! cuando ambas masasast
en contacto.

b.- (.5 ptos.) Encuentre las aceleraciones correspondientes a cada una de las masas.

c.- (2 ptos.) Dibuje el gafico rapidezersugiempo para ambos cuerpos. Eniaignstante las dos masas alcanzan
la misma velocidad con respecto al piso. Encuentémttudemora esto en ocurrir. (&pasa con la fuerza de roce en
este instante?

d.- (2 ptos.) ¢ A gé distancia del borde del trinem se detiene sobre la plataformaldie(estin en reposo relativo)?

e.-(0.5 ptos.) ¢ Cal es la velocidad del conjunto, una vez que el cuerpo de magaeda en reposo con respecto

al trineo? Encuentre el valor del momentum final definido c&g9y = (M + m) Viipal-
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